

H2020 NEXOGENESIS

2η ετήσια συνάντηση εταίρων (2nd Annual meeting / General assembly) στο πλαίσιο του έργου H2020 NEXOGENESIS



Από την Τρίτη 19 Σεπ 2023 έως την Πέμπτη 21 Σεπ 2023 διεξήχθη η 2^η ετήσια συνάντηση εταίρων (2nd Annual meeting / General assembly) στο πλαίσιο του έργου NEXOGENESIS (HORIZON 2020) στην Τουρ της Γαλλίας. Η Συνάντηση διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο της Τουρ (University of Tours) με συμμετοχή εκπροσώπων-εταίρων του έργου από την Ολλανδία, την Ιταλία, τη Γερμανία, την Ισπανία, την Ελλάδα, τη Γαλλία, τη Σουηδία, τη Λετονία, τη Νότια Αφρική και τη Ρουμανία. Οι εταίροι που συμμετείχαν από την Ελλάδα ήταν ο Δήμος Νέστου, ως εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

Η συμμετοχή των εταίρων από την Ελλάδα όσο και των εταίρων από το εξωτερικό ήταν ιδιαίτερως ουσιαστική. Το ενδιαφέρον της συζήτησης αναφορικά με το Παραδοτέο 5.2 «Έκθεση για τη μελέτη περίπτωσης της διασυνοριακής λεκάνης απορροής του ποταμού Νέστου» επικεντρώθηκε στην ενημέρωση της προόδου μελέτης της βιώσιμης διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων της λεκάνης απορροής του Νέστου με έμφαση στις αλληλεξαρτήσεις που υπάρχουν μεταξύ των πόρων νερό – ενέργεια – τροφή – οικοσυστήματα. Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της συνάντησης αφορούσαν:

- Στην πρόοδο και στον περαιτέρω προγραμματισμό των 7 Πακέτων εργασίας αναφορικά με το επίπεδο ολοκλήρωσης των πολιτικών διαχειρίσιμων επιμέρους τομέων του δεσμού (nexus) νερό – ενέργεια – τροφή – οικοσυστήματα
- Στη λειτουργικότητα και στην επικύρωση στόχων και μέτρων πολιτικής για την αποτελεσματικότερη και ολοκληρωμένη διαχείριση των στοιχείων του δεσμού (nexus) νερό – ενέργεια – τροφή – οικοσυστήματα
- Στην καθαυτή διαδικασία συμμετοχής εταίρων και Εμπλεκόμενων Φορέων και στον τρόπο συμμετοχής τους στη διαδικασία συ-σχεδιασμού των προτεινόμενων μέτρων πολιτικής για την καλύτερη διαχείριση λεκάνης απορροής ποταμών στα πλαίσια του έργου.

Αφού παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα που έχουν προκύψει από την επεξεργασία δεδομένων στο πλαίσιο του έργου αναφορικά με τις 5 Μελέτες Περίπτωσης λεκανών απορροής ποταμών, ακολούθησε ανοικτή συζήτηση σε 8 συνεδρίες στη διάρκεια των οποίων οι εταίροι εξέφρασαν τις απόψεις τους και τις προτάσεις τους σχετικά με τις προκλήσεις κάθε περιοχής στην οποία διαβιούν και δραστηριοποιούνται, τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, τον αντίκτυπο των σχεδιαζόμενων πολιτικών και τα επόμενα βήματα. Οι απόψεις και τα σχόλια της συνάντησης καταγράφηκαν από τους εμπλεκόμενους εταίρους με απώτερο στόχο να ενσωματωθούν στην ανάλυση που γίνεται στα πλαίσια του έργου προκειμένου να ληφθούν υπόψη στον προτεινόμενο τρόπο διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων των λεκανών απορροής ποταμών στις οποίες εστιάζει το έργο.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η συμβολή του Δήμου Νέστου είναι καθοριστικής σημασίας για την πρόοδο των εργασιών του έργου NEXOGENESIS και την εξαγωγή αξιοποιήσιμων και ρεαλιστικών αποτελεσμάτων που θα εστιάζουν στη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής και στην αποτελεσματική διαχείριση των διαθέσιμων πόρων. Ο Δήμος Νέστου έχει συνδράμει ουσιαστικά στην οργάνωση 3 Συναντήσεων Εμπλεκόμενων Φορέων (Workshops) στις οποίες συμμετείχαν τοπικοί φορείς – εκπρόσωποι του αγροτικού και ενεργειακού τομέα, του τομέα διαχείρισης υδατικών πόρων καθώς και φορέων διαχείρισης των οικοσυστημάτων της περιοχής. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων αυτών, οι οποίες έλαβαν χώρα στη Χρυσούπολη, Καβάλας (Κτίριο ΕΛΓΟ-Δήμητρα), συζητήθηκαν και αποσαφηνίστηκαν ζητήματα που σχετίζονται με τις υφιστάμενες πιέσεις και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή και τις επιπτώσεις πολιτικών διαχείρισης των πόρων νερό, ενέργεια, τροφή, οικοσυστήματα ενώ προτάθηκαν πιθανές λύσεις για τη βιώσιμη διαχείρισή τους στο μέλλον.

Επισημαίνεται ότι το έργο [NEXOGENESIS \(HORIZON2020\)](https://nexusgenesis.eu/), στο οποίο συμμετέχει ως εταίρος ο Δήμος Νέστου (GR), έχει ως στόχο τη βελτίωση των πολιτικών που σχετίζονται με το νερό, την ενέργεια, τα τρόφιμα και τα οικοσυστήματα με γνώμονα την αποτελεσματική διαχείρισή τους στη διασυννοριακή λεκάνη απορροής του Νέστου, τη διευθέτηση τυχόν αντικρουόμενων θέσεων μεταξύ των χρηστών των διαθέσιμων πόρων και την από κοινού ανάπτυξη λύσεων.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας: <https://nexusgenesis.eu/>

Και ακολουθήστε μας στο Twitter και στο LinkedIn:



@NEXOGENESIS_eu



@NEXOGENESIS

The NEXOGENESIS consortium

